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Rozhovor s Jaromírem Jirsou
Emeritní ústavní soudce Jaromír Jirsa vstupuje do debaty o roli veřejného ochránce práv s důrazem
na zkušenost, srozumitelnost a praktická řešení. V rozhovoru přibližuje své profesní hodnoty, kriticky
hodnotí stav legislativy i právní gramotnosti a nastiňuje konkrétní kroky, jimiž by chtěl posílit
ochranu práv občanů.

Pětatřicet let v justici, od obvodního soudu přes odvolací instanci až po Ústavní soud. Šest let v čele
Soudcovské unie. Jaromír Jirsa patří mezi nejzkušenější české soudce — a v rozhovoru pro Studio
EPRAVO.CZ otevřeně hodnotí, jak si česká justice stojí a co jí chybí.

Vyzdvihuje kvalitu Ústavy a Listiny základních práv a svobod, které podle něj právě díky své
stručnosti obstály v čase a dávají dostatečný prostor pro výklad nadzákonných práv. Varuje však
před neustálými zásahy do hlavních kodexů. Připomíná případ občanského zákoníku, do kterého se
od roku 2014 opakovaně zasahuje — často spíše pod tlakem mediální poptávky než skutečné
potřeby. Panuje mylné přesvědčení, že čím podrobnější úprava, tím méně problémů. Přesný opak je
pravdou, říká Jirsa.
Kriticky se vyjadřuje k roli akademické sféry, která by podle něj měla přicházet s jasnými vizemi a
doktrínami a směrovat justici správným směrem. V praxi je to ale naopak — od soudů se očekává, že
budou řešit problémy, které jim nenáleží, zatímco akademici se v jejich rozhodnutích nimrají až
zpětně. Přitom posláním soudu je jedno jediné: svižně, rychle a efektivně rozhodnout.

Jirsa se vrací i ke svým začátkům u Obvodního soudu pro Prahu 8 a ke kauzám, které mu utkvěly v
paměti — od restitučních sporů přes ochranu psychicky nemocné nájemnice až po zásadní nálezy
Ústavního soudu v oblasti práv nezletilých dětí. A připomíná, co si za celou kariéru cenil nejvíc:
pracovitost, empatii a schopnost udělat něco navíc. Jak říkal profesor Čermák, legenda ústavního
soudnictví — člověk se pozná podle sociálního výkonu.
Celý rozhovor si můžete přečíst v aktuálním čísle EPRAVO.CZ Magazine nebo zhlédnout ve
videoformátu či v podcastu na epravo.cz.
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